

进一步深化财政金融与国资国企改革

——专访市财政局局长、市国资委主任余巧萍

不畏难 一起拼 冲百强

全市“新春第一会”吹响了奋进拼搏的嘹亮号角,为今后的发展指明了方向和重点。日前,市财政局局长、市国资委主任余巧萍在接受本报记者专访时表示,全市财政国资系统将紧扣“冲刺全国百强城市”目标,落实更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,强化财政资源和预算统筹,进一步深化国资国企改革,抓好金融防风险、强监管、促发展等重点任务。

提供更为本质的要素支撑。一方面,坚持主动向前一步和部门协同发力相结合,动态更新、主动推送争取上级资金政策指南,“吃干榨尽”宏观政策红利。另一

方面,落实党政机关习惯过紧日子要求,压一般、保重点,做到“大钱大方、小钱小气”;严控一般性支出,强化“三公”经费管理,从严从紧安排非刚性支出,腾出更多财力保民生、稳增长。同时,充分利用平台公司在产业投资、城市建设运营、矿产资源开发等方面的优势,加大国有资本投资力度;引导国有企业积极转变产品结构、市场结构、营收结构、利润结构,开启增长第二曲线。

提供更具特质的财政支持。支持大力提振消费,围绕“两新”政策,积极培育新的消费增长点。支持扩大有效投资,紧盯“两重”政策,发挥政府投资的

撬动作用,吸引社会资本参与。发挥财政资金撬动放大效应,支持汽车及零部件、化工及新材料等主导产业壮大,“双生”、光伏及新型储能等新兴产业集聚,商业航天、低空经济等未来产业发展。建立健全多元投入机制,支持乡村全面振兴,推进城乡融合发展。支持打造在全国具有重要影响力的“戏曲名城”,推动“有戏安庆”热起来、火起来。

提供更加优质的惠企服务。常态化开展“政银担企面对面”交流活动,以小型化、多场次、“点对点”为重点,为企业和金融机构搭建沟通桥梁,推动金融政策可知可得可感。以万企融资对接活动为契机,鼓励各县区组织开展各类对接活动,进一步畅通银企对接渠道,助力企业、项目与金融机构深度对接、双向奔赴、共同发展。继续深化惠企政策资金“免申即享”“即申即享”机制,缩短政

策兑现周期,提高政策实施效率。持续清理妨碍政府采购公平竞争隐性门槛和区域壁垒,保障各类经营主体平等参与政府采购活动。

提供更具品质的民生保障。聚焦群众急难愁盼,努力把群众的“愿望清单”变成“满意清单”。今年,按照国家统一部署,居民医保和基本公共卫生服务经费人均财政补助标准分别再提高30元和5元;城乡居民基础养老金最低标准再提高20元,适当提高退休人员基本养老金。优化投入方向,推进教育优质均衡发展,按规定将国家助学金及时发放到受助学生手中;落实援企稳岗政策,用好就业补助资金等,支持高校毕业生等重点群体就业;合理确定城乡低保、特殊群体等补助标准,保障困难群众基本生活需要。

见习记者 唐秀婷 通讯员 林浩

徐雄在全市机关党的工作暨纪检工作会议上强调 以高质量党建促进高质量发展

本报讯 3月13日上午,2025年全市机关党的工作暨纪检工作会议召开。市委常委、市直机关工委第一书记徐雄出席并讲话。

徐雄指出,近年来,在市委坚强领导下,全市机关党建工作认真贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,机关党建质量不断提高,交出了一份高分答卷。

徐雄强调,要深学细悟、对标对表,自觉把思想和行动统一到中央和

省市的决策部署上来,强化做好机关党建的政治自觉;要围绕中心、服务大局,强化做好机关党建的政治担当,使高质量机关党建促进高质量发展的目标更加明晰、措施更加精准、成效更加彰显;要知责明责、注重落实,强化做好机关党建的政治责任,认真履行机关党建主体责任,在高质量党建促进高质量发展中展现新担当新作为。

(见习记者 唐秀婷 通讯员 韩涛)

叶林震率队调研长江江堤安全管理情况时强调 守护江河安澜和人民生命财产安全

本报讯 3月12日上午,市人大常委会副主任叶林震率队开展长江江堤安全管理情况及中小型水利工程建设管理情况调研并召开座谈会。

叶林震一行先后实地察看了安庆经开区怀湖河管涌险情除险加固工程现场、长江安庆河段工程马窝段施工现场,深入了解工程情况、施工进度、运行管理等信息。

叶林震强调,要提高政治站位,

充分认识到水利工作的重要性和紧迫性,牢固树立底线思维和红线意识;要聚焦关键重点,深入开展江堤安全隐患排查,切实加强防汛物资储备管理,着力提升防汛抢险应急能力,守护江河安澜和人民生命财产安全;要强化组织领导,压实工作责任,加强协同合作,完善监督考核机制。

(见习记者 唐秀婷 通讯员 吴兴球)

砺精兵 保平安

3月12日,在市公安局特警支队训练基地,特警队员正在进行个人极端暴力警情演练。

连日来,市公安局特警支队组织开展以“砺精兵、保平安”为主题的春季实战训练,实训以练协同、练战术、练综合为重点,模拟警情研判、战术突入、目标控制等多项警务技能训练,进一步锤炼特警队员在复杂危险场景下的现场处置能力,确保能够在关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”。

全媒体记者 江胜
通讯员 余倩 摄



用服务“小细节”彰显政务“大文明”

本报讯 近年来,潜山市数据资源管理局以“全国文明单位”的高标准严要求,全力完成各项文明创建工作。

该局规范投诉处理机制,明确投诉渠道、处理流程、时限要求,加强对各进驻服务窗口及工作人员的监管,定期分析总结投诉案例,进一步提升窗口政务服务质量。今年以来已及时处理有效投诉和短信差评32件。

该局推进政务服务窗口单位“局长坐班”制,目前27个常驻单位主要负责人窗口坐班94次,服务群众380

余人次。建立“营商环境体验员”制度,征集6名政务服务体验员开展“体验走流程、建言促提升”活动,目前已收到体验员反馈意见9条。

该局着力营造温馨环境,配置饮水机、急救设备等,并设置残障人士专用车位、无障碍通道等。对窗口工作人员,就服务态度、政策理论等进行全面系统培训,让广大群众在办事过程中感受文明。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 杨小燕)

望江县黄梅戏剧团每年“进村搭台”300余场 非遗“闹”进人心 戏韵“扎”进土地

本报讯 自2月2日开始今年的赴基层演出以来,望江县黄梅戏剧团已“进村搭台”60场。近些年,该团每年赴基层演出300余场,努力将“黄梅戏韵”扎根在当地老百姓的生活中。

3月10日12时,望江县黄梅戏剧团演职人员兵分两路,分别前往长岭镇长岭村和黄家堰村进行演出。

在黄家堰村乡村大舞台,剧团演员王文华和十几名同事纷纷客串起道具师、布景师、场务等,不一会,一个“五脏俱全”的临时戏曲舞台便搭建完成。“我们进村唱戏,临时搭台是常有的事。”王文华介绍。

乡村大舞台下,村民们陆陆续续

来到现场,他们大多自备板凳、长椅。“那边正在化妆的男演员我认识,去年也来唱过。”“那边也有好几个熟脸。”……村民们一边闲聊,一边等待演出开始。“每年都有好几场黄梅戏送进我们村,”村民朱金凤说,家近的带凳子,家远的不带,但几乎人人有地可坐,这是她们早已形成的默契。

“黑着黑着天色晚呐嘛哈,没买黄豆怎回家……”当天下午的演出是黄梅戏小戏专场,《打豆腐》《打猪草》《戏牡丹》等经典唱段轮番上演,台下掌声、叫好声不绝于耳,中场时,台下约有200位村民。“很高兴在家门口观看现场演出,也希望黄梅戏发展越来越好,有更多好戏和名角。”今年

84岁的村民杨世英说,她的重孙女现在也喜欢上了黄梅戏,每次来望江都想去看看黄梅戏。

当晚,该剧团又去往长岭镇金鸡山村进行演出,不少村民还带上小孩来听戏。“我听说金鸡山村有黄梅戏演出,吃过晚饭就和父母过来了。”在镇上读小学的王宇轩在学校接触过黄梅戏,“我还跟几位老师一起学过唱呢。”他笑着说。

“戏曲艺术来源于人民、服务于人民。通过一场场的演出,让黄梅戏走进更多人的内心,这是黄梅戏在望江本地传承、发展的必经之路,也是黄梅戏人扎根‘土地’、精进技艺的最好实践。”望江县黄梅戏剧团团长陈立说。

今年14岁的实习生郝俊宇去年从戏校进入剧团实习,目前已经参与下乡演出近100场。他说,前辈们在演唱一些经典唱段时,台下的村民会齐声合唱,这样的现场氛围是他一直追求的演出效果。“每次下乡演出,都能激发我对黄梅戏的热情,督促我更努力练功、精进技艺。”他说。

多年来,该剧团常态化开展“送戏进万村”“四季有戏”等惠民演出,深受当地群众的认可和喜爱,先后入选2023年度安徽省“送戏进万村”最佳演出院团、2024年全国“百团汇演”优秀群众文艺团队等。

(全媒体记者 管炜 通讯员 方明)

太湖已栽植青梅、油茶等1.5万棵 种下“摇钱树” 敲开“致富门”

新春记者行

本报讯 “洞尽量挖深一点,土尽量填高一点。”3月10日一早,在太湖县江塘乡毕岭村,69岁的村民朋建新和老伴一人持锹、一人拿苗,在自家房前空地上植树。不一会儿,10余棵树苗全部种了下去,原本光秃秃的空地多了几分生机。

“原本我家门前这半亩地是荒地,长满了竹子、杂草。今年村里鼓励我们种青梅,土地是村里帮我们平整的,树苗是村里发的,怎么种也有

人指导我们。我们负责苗木管护,等果子出来由村里包保销售,我们等着收钱就行了。”朋建新乐呵呵地说。

毕岭村具有栽种青梅的良好土壤、气候等自然环境,该村充分利用农村“四旁”和自留山、自留地等空闲地块,作为“摇钱树”工程建设主战场,选择兼具生态、经济、景观效益的青梅作为主打树种,积极动员群众参与种植。同时,该村与芜湖的溜溜果园集团股份有限公司建立合作,按市

场价进行回收,解决了销路问题。

“去年我们村集体先试先行,种植青梅2980棵,目前长势良好,明年即可挂果。今年我们结合人居环境整治,鼓励村民一起种青梅,既能增加村民收入又能美化环境,两全其美。”该村党总支委员王文平介绍,今年全村将新种1200棵青梅,预计每棵树可以产生80-100元收益。

像毕岭村一样,太湖县各乡镇正紧锣密鼓栽种“摇钱树”。今年,该县计划以江塘乡大塘村、小池镇中心村、寺前镇佛图寺村、徐桥镇茗南村4个村为示范村,带动全县37个村实施15万余棵。截至目前,该县已完成整地挖窖37万个,完成苗木栽植15万棵。

为确保“摇钱树”栽得下、能成活,该县组建工程技术专班,定期进驻各工程建设村,开展现场技术指导。相关部门对工程进度和质量全程跟踪调度,发现问题、及时提醒、立行立改。同时,该县充分发挥乡镇、行政村(社区)的主体作用,通过村民组会议、乡村夜话、发放明白纸等形式,在尊重群众意愿的基础上,引导群众积极参与工程建设,共享生态、经济红利。

(全媒体记者 余永生 通讯员 宋庆庆)

生态文明建设的重点工作之一,不仅在司法办案中严厉打击破坏生态环境的犯罪行为,还通过多种形式的公益活动,积极倡导绿色发展理念。植树活动正是检察干警们履行社会责任,服务生态文明建设的具体体现。

近年来,宿松县检察院始终将

国元保险：为女性健康保驾护航

3月11日,国元保险宣城支公司工作人员前往迎江区柘林村,开展以“保险进乡村,保障暖人心”为主题的宣传活动,为村民普及保险知识,提供贴心服务。

活动现场,工作人员通过摆摊设点、发放宣传手册、现场讲解、互动问答等形式,向村民们详细介绍了“皖美乡村”系列产品。用通俗易懂的语言,结合实际案例,帮助村民们理解保险的重要性和实用性。

村民们对保险表现出了浓厚的兴趣,纷纷上前咨询。村民李大姐说:“以前总觉得保险离我们很远,今天听了讲解才知道,保险真的能帮我们解决大问题。”此次保险下乡宣传活动,不仅增强了村民的保险意识,也为他们的生活和生产提供了实实在在的保障。相信在国元

保险的护航下,农民朋友的生活将更加安心幸福。

“皖美乡村”系列产品,是国元农业保险公司本着助推乡村振兴,为人民群众提供金融服务的政策依据创新研发的惠民健康保险产品。其中的“佳人保”,针对女性原发性乳腺癌、原发性宫颈癌、原发性子宫内膜癌、原发性卵巢癌等,给予一次性补偿、相关手术补偿金等,保费低、保障高。

国元保险相关负责人表示,“佳人保”,保佳人,希望能在助力乡村振兴的同时,为女性健康保驾护航。下一步,国元保险将继续深入乡村,开展更多类似的宣传活动,让更多农民了解保险、参与保险,为乡村振兴贡献力量。

通讯员 杨青青

检影入春山 共种一城春



3月11日,宿松县人民检察院干警脱下庄严的“检察蓝”,换上轻便的志愿服,来到该县华亭镇参加义务植树活动。

当日上午,干警们挥锹铲土、扶苗培根、提水浇灌,植树点一派热火朝天的繁忙景象。

近年来,宿松县检察院始终将

生态文明建设的重点工作之一,不仅在司法办案中严厉打击破坏生态环境的犯罪行为,还通过多种形式的公益活动,积极倡导绿色发展理念。植树活动正是检察干警们履行社会责任,服务生态文明建设的具体体现。

通讯员 吴雪枝 文/图